

**El país europeo recibe el 78% de tributos petroleros****Noruega asesorará en el diseño de nuevos contratos****"Cumplirán del decreto estatizador"**

SANTA CRUZ / ANF

Los empresas Petróleos, Repsol y Transíbera tienen las promesas en hacer conocer al Gobierno su disposición de acatar el decreto estatizante que establece la nacionalización de los hidrocarburos promulgado por el presidente Evo Morales el 1 de mayo, anuncio el titular de YPFB, Jorge Alvarado.

Dijo que la empresa estatal recibió de parte de estas tres petroleras cartas en las que han comunicado que sólo aceptan las normas que establece el decreto.

Señaló que Petróbras, a nombre que se buscará una negociación para subir los precios de petróleo y gasolina, así como el aumento de la tarifa de gas.

Alvarado indicó que la petrolera hispano argentina Repsol YPF hizo saber que permanecerá en el país, al igual que Transíbera, que informó que continuará con sus operaciones en Bolivia y que no se opondrá a la implementación del decreto.

"Estos empresas están manifestando su deseo de acatar y luego continuar en el país haciendo los trabajos que han venido cumpliendo. Creemos que esto es muy importante para la tranquilidad de los bolivianos", dijo.

Lamentó que hace poco se realizó un informe de observación en el que se detectó que entre las empresas que controlan el sector no existe la voluntad de adherirse al decreto estatizante.

Por otra parte, varios ministros de las empresas informaron que en los próximos días presentarán con los representantes de YPFB y la Comisión de Hidrocarburos Fiscales Bolivianas (CHFB) para conversar sobre las medidas condicionales impuestas. Sin embargo, se espera que una eventual modificación de las condiciones sea efectuada.

El ministro de Hidrocarburos, Andrés Solís Rada, informó el martes que se despachó una carta a las empresas que quedaron sujetas los contratos de explotación de hidrocarburos.

Han comenzado a formular llamados, tanto Petróbras y Transíbera. Me decía el presidente que querían que se les devolvieran las peticiones con YPFB durante la capitalización.

Alvarado precisó que mientras que el país recibió también llamado de otras empresas, pero esto no afecta la productividad. El acuerdo vinculará con el Estado ya de por el decreto nacionalizante.

Con la emisión del Decreto 28701, que dispone la nacionalización de los hidrocarburos, quedaron sujetos los contratos de explotación de hidrocarburos que tienen las peticiones con YPFB durante la capitalización.

Alvarado precisó que mientras que el país recibió también llamado de otras empresas, pero esto no afecta la productividad. El acuerdo vinculará con el Estado ya de por el decreto nacionalizante.

**Brasil anuncia que no ampliará los volúmenes de compra de gas, Argentina ya no quiere gasoducto****La nacionalización desencadena fuertes presiones sobre Bolivia**

AGENCIAS Y LA PRENSA

■ La nacionalización de los hidrocarburos en Bolivia genera una tante presión internacional que ayer se tradujo en una reducción de los mercados para el gas natural boliviano.

Brasil anuncia que no ampliará sus volúmenes de compra del gas natural. Argentina descarta la construcción de un gasoducto internacional y México comenzó a mirar a Perú como alternativa para su aprovisionamiento.

La exportación de gas natural se constituyó en la principal fuente de ingresos para la economía boliviana.

Sin embargo, se esperan decisiones más drásticas que las que sostienen los presidentes de Brasil, Luiz Inácio Lula da Silva de Argentina, Nicanor Duarte, y de Venezuela, Hugo Chávez.

Morales explicó el decreto nacionalizante a sus pares en la Cumbre Iberoamericana.

Señaló que Petróbras, a nombre que se buscará una negociación para subir los precios de petróleo y gasolina, así como el aumento de la tarifa de gas.

Alvarado informó que la petrolera hispano argentina Repsol YPF hizo saber que permanecerá en el país, al igual que Transíbera, que informó que continuará con sus operaciones en Bolivia y que no se opondrá a la implementación del decreto.

En ese sentido, el presidente de Petróbras, Sergio Gabrielli, dijo confiar en que Bolivia cumpla los contratos bilaterales con las empresas que adquirieron las peticiones con YPFB durante la capitalización.

Alvarado precisó que mientras que el país recibió también llamado de otras empresas, pero esto no afecta la productividad. El acuerdo vinculará con el Estado ya de por el decreto nacionalizante.

Estamos siendo muy claros, con todos las leyes. Estamos suspendiendo cualquier posibilidad de inversión adicional en Bolivia", explicó.

Recalcó que a comienzos de año la Transportadora de Gas de Bolivia (TGB), una empresa controlada por Petróbras y que opera un gasoducto binacional que abastece el mercado brasileño, había lanzado un concurso para la ampliación de la capacidad de sus instalaciones.

El plan de Petróbras en el negocio del gas en Bolivia contempla el aumento de cuatro mil millones de metros cúbicos de gas boliviano por día.



PUNTO DE ENVÍO DE GAS: las exportaciones del energético son el principal sustento del país

Itinerarios de metros cúbicos de gas destinados a Brasil mediante la instalación de plantas de compresión en el producto Santa Cruz-Santa Cruz de 2000 metros cúbicos.

Sánchez indicó que para ampliar esta instalación para elevar su capacidad en otros 11 millones de metros cúbicos por día.

Venezuela también ha hecho una emisión de licencia en el concurso abierto (de TGB) vamos a retomar la expansión de 15 millones de metros cúbicos de gas proveniente de Bolivia lo que significa que tenemos que llamar a los demás", dijo.

Yo no estoy reproduciendo, es un análisis económico que hemos hecho que nos coloca legítimamente dentro del grupo de países que tienen la mejor posición", manifestó respecto de la nacionalización.

Estamos siendo muy claros, con todas las leyes. Estamos suspendiendo cualquier posibilidad de inversión adicional en Bolivia", explicó.

Recalcó que a comienzos de año la Transportadora de Gas de Bolivia (TGB), una empresa controlada por Petróbras y que opera un gasoducto binacional que abastece el mercado brasileño, había lanzado un concurso para la ampliación de la capacidad de sus instalaciones.

El plan de Petróbras en el negocio del gas en Bolivia contempla el aumento de cuatro mil millones de metros cúbicos de gas boliviano por día.

Actualmente este país recibe aproximadamente 5 millones de metros cúbicos de gas boliviano por día.

A su vez, México Barraza, la compañía de gas natural IRLNG, dijo que esta "más avanzada" en su capacidad para exportar gas natural que Bolivia, que es uno de los ofrecentes en la licitación pública de adjudicación de estos recursos naturales que el Gobierno mexicano iniciaría este mes, dijo.

Pero tiene la salida al mar, un gasoducto que conduce el gas de Villavicencio de Colombia al puerto de Barranquilla.

Sánchez indicó que para ampliar esta instalación para elevar su capacidad en otros 11 millones de metros cúbicos por día.

Yo no estoy reproduciendo, es un análisis económico que hemos hecho que nos coloca legítimamente dentro del grupo de países que tienen la mejor posición", manifestó respecto de la nacionalización.

Estamos siendo muy claros, con todas las leyes. Estamos suspendiendo cualquier posibilidad de inversión adicional en Bolivia", explicó.

Recalcó que a comienzos de año la Transportadora de Gas de Bolivia (TGB), una empresa controlada por Petróbras y que opera un gasoducto binacional que abastece el mercado brasileño, había lanzado un concurso para la ampliación de la capacidad de sus instalaciones.

El plan de Petróbras en el negocio del gas en Bolivia contempla el aumento de cuatro mil millones de metros cúbicos de gas boliviano por día.

Actualmente este país recibe aproximadamente 5 millones de metros cúbicos de gas boliviano por día.

Actualmente este país recibe aproximadamente 5 millones de metros cúbicos de gas boliviano por día.

**REPERCUSIONES**

■ El gas natural boliviano tiene a Brasil como su más grande mercado.

■ El país vecino ejerce ampliar sus compras, pero ahora sin pendiente esa decisión.

■ Bolivia presiona sobre el precio del gas que exporta a Brasil, que ahora bordea en \$us 3.

■ Argentina tampoco quiere un aumento en el precio y considera el rendimiento de su acuerdo bilateral.

**AFP Futuro teme por el Bonosol**

La Administradora de Fondos de Pensiones Futuro de Bolivia informó que el Decreto Supremo 28701 pone en riesgo el futuro del Bonosol si es que el Gobierno no demuestra de manera efectiva la forma en que financiará el beneficio en adelante.

El ministro de Hacienda de la AFP Future, Luis Fernando Bedyoya, manifestó que el incertidumbre actual del Bonosol es innegable, lo que lleva a no ser seguro el Estado lo que garantiza ahora que YPFB tendrá que administrar las acciones que tienen los bolivianos en las empresas capitalizadas Chaco, Andina y Transredes.

Para eso, Yacimientos deberá estar en condiciones de generar las suficientes utilidades y entregar los dividendos adecuados al Fondo de Pensiones.

Por mandato de la Ley de Hidrocarburos y del Decreto 28701, se debe transferir el endoso a título gratuito, a favor de YPFB, las acciones que pertenecen a los bolivianos en las empresas petroleras capitalizadas.

El ministro de Hidrocarburos, Andrés Solís Rada, explicó que el aporte que realizó Chaco, Andina y Transredes al FCC será cubierto por YPFB con el respaldo del Tesoro General de la Nación (TGN).

El ministro de la AFP Future informó que la entidad seguirá una mayor implicación al Gobierno sobre los alcances del decreto de nacionalización, porque la norma establece endoso gratuito de las acciones que tienen los bolivianos en las empresas capitalizadas Chaco, Andina y Transredes.

MINIATLAS DE BOLIVIA MINIATLAS DE BOLIVIA MINIATLAS DE BOLIVIA MINIATLAS DE BOLIVIA

**Este VIERNES 5 DE MAYO**

exija su libro de bolsillo

**MINIATLAS DE BOLIVIA**

LIBRO DE APOYO A LA CURRÍCULA ESCOLAR

de EL DEBER

**INFORME DETALLADO****CON DATOS****ESTADÍSTICOS,****MAPAS****Y TODO LO****QUE SE DEBE SABER****DEL PAÍS Y DE LOS****NUEVE DEPARTAMENTOS****QUE LO CONFORMAN**

5

MINIATLAS DE BOLIVIA



junto a su ejemplar de...

LA PRENSA

AÑO XXVII - N° 10.000

Lunes 5 de Mayo de 2006

www.laprensa.com.bo

Periodico de informacion periodistica